3201. Точка движется по окружности с постоянной по модулю скоростью 0,2 м/с вокруг главной оптической оси собирающей линзы в плоскости, перпендикулярной оси и отстоящей от линзы на расстоянии, в 1,5 раза большем фокусного. Центр окружности лежит на главной оптической оси линзы. С какой скоростью движется изображение?

Если точка движется по окружности с постоянной по модулю линейной скоростью, то можно утверждать, что угловые скорости точки и ее изображения одинаковы.

Обозначим радиусы движения точки и ее изображения соответственно R1 и R2. Можно считать, что R2 является изображением R1. Поэтому, используя выражения для увеличения линзы, запишем:
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Формула линзы в нашем случае имеет вид
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Подставляя значения d, получим: 
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Запишем формулу связи между линейной и угловой скоростями для точки и ее изображения
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Исключая угловую скорость (, выделяем искомую скорость в виде:
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Подставляя в (2) полученное значение для отношения радиусов орбит, находим окончательный результат:
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